



नव जनचेतना

NAWA JANACHETANA NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक



साथ सुपरस्टार अल्ट्रा अडिजिनेट फिल्म 'पुष्पा २' ले भारतीय बक्स अफिसमा सुनानी ल्याएको छ। एडवान्स बुकिङ ले आक्रामक देशहरूको फिल्मलाई 'रेकर्ड ब्रेक' ओपनिङ मिलेको छ। भारतमा सबैभन्दा ठूलो ओपनिङ पाएको 'आरआरआर' (११३ करोड) र हिन्दीमा कीर्तिमानी ओपनिङ गरेको 'जवान' (६५ करोड ५० लाख) दुवैको रेकर्ड फिल्मले तोडेको छ। 'पुष्पा २' ले पहिलो दिन भारतमा १०५ करोड कमाई गरेको इतिहास पुरस्केसले जनाएको छ।

आजको विचार...
सुन्तलाको...
(दुई पेजमा)
राम कार्की

दशैं-तिहारपछि फिल्म रिलिजका लागि नेपाली नयाँ वर्ष पनि उपयुक्त समय मानिन्छ। विदा नजाए पनि नयाँ वर्षमा हलामा दर्शकीय आकर्षण अवसर राम्रो देखिन्छ। यसैले यहाँ नयाँ वर्षमा फिल्म रिलिजको ठूलै चाप हुने गर्छ। आगामी नयाँ वर्ष (२०८२)मा पनि 'हेमिटेड' भिडनतको सरमावना देसिपको छ। सरमावतः त्रिपक्षीय (भिडनत हुनसक्छ। त्यो पनि मल्टीस्टारर फिल्मबीच। ती फिल्म हुन्, 'नरसिंह अवतार', 'बलिदान' र 'कमी'। 'नरसिंह अवतार' अभिनेता राजेश हमालको कलाब्याक फिल्म हो।



वर्ष ३० अंक १३८ २०८१ मंसिर २२ गते शनिबार 7 December 2024, Saturday पृष्ठ संख्या ८ मूल्य रु ५/-

संक्षिप्त समाचार

हिमालमा बेपत्ता भएका ३ आरोहीको मृत्यु

(राजेश/एएफपी)
बेसिङ्टन, मंसिर २१/न्युजियल्यान्डको सबैभन्दा अग्लो हिमाल माउन्ट कुक आरोहणका क्रममा बेपत्ता भएका तीन आरोहीको मृत्यु भएको प्रहरीले शुक्रबार जनाएको छ। मृत्यु हुनेमा ५६ वर्षीय अमेरिकी कर्ट ब्लेयर र ५० वर्षीय कार्लोस रोमेरोसहित एक क्यानेडियन आरोही (परिवारको इच्छानुसार नाम गोप्य राखिएको) रहेका बताइएको छ।
दक्षिण टापुको तीन हजार ७०० मिटर अग्लो माउन्ट कुकको आरोहणबाट फर्कन नसकेपछि तीनै जना पाँच दिनअघि बेपत्ता भएका थिए। स्थानीय प्रहरी निरीक्षक विन्डी वाकरले भने, 'शुक्रबार उनीहरू हराएको पाँचौँ दिन पुगेको छ। उनीहरू बाँचेको हुनसक्ने कुनै आशंका छैन।' खतरनाक मौसमका कारण तीन दिनसम्म खोजी कार्य रोकिएको थियो, तर शुक्रबारको अवस्थाले अप्ठ्यारो झलाकामा खोजीका लागि हेलिकप्टर र ड्रोन तैनाथ गर्न सहज भएको छ। खोजी टोलीले यसअघि उनीहरूको भाँगएको एक धान ज्याकेट, हिंडमा बाटो बनाउन प्रयोग गरिने हतियार (हाते बन्दोर) लगायतका सामग्री भेटिएको जनाएको छ।
शुक्रबारको ड्रोन फुटेजमा पनि पर्वत तनहरू पड्याइएको र उनीहरू तीनै जनाले जुरिभिगेन पहाडको चुचुरो काटेको सङ्केतहरू पाइएका छन्।
वाकरले भने, 'पर्वतारोहीहरू कति दिनदेखि हराइरहेका छन्, उनीहरूसँग कुनै सञ्चार छैन, हामीले प्राप्त गरेका सामानहरू र आज हाथी टोलीको समीक्षापछि, ती व्यक्तिहरू बाँचेका हुनसक्ने कुनै आशंका भेटिएन।' वाकरले तीनै आरोहीका परिवारसँग सम्पर्क गरिएको बताउँदै र नयाँ सूचना वा विश्वसनीय दृश्य देखिएमा प्रहरीले पुनः खोजी कार्य सुरु गर्ने बताए।

रुरु क्षेत्र गाउँ सरकार

वडामै पुगेर सेवा प्रवाह, नागरिक उत्साहित

बगवती बहर्द्वारा

गुल्मी (रेडि), मंसिर २१/जिल्लाको रुरु क्षेत्र गाउँपालिकाले बृहत एकिकृत घुम्ती शिविर सञ्चालन गरेर वडा-वडाबाट पालिकाको सेवा प्रदान गरेको छ। भौगोलिक विकटताको कारण स्थानीयले भोगेका समस्यालाई ध्यानमा राख्दै गाउँपालिकाले शिविर सञ्चालन गरेर सेवा प्रदान गरेको हो।
घरैलेनोमा स्थानीय सरकार भन्ने मान्यतालाई आत्मसात गर्दै ६ वटै वडामा शिविर सञ्चालन गरेर सेवा प्रदान गरिएको गाउँपालिकाले जनाएको छ। उसले कार्यालयको कामकाजलाई व्यर्थसित गर्दै वडा-वडामा पुगेर घुम्ती सेवामार्फत नागरिकलाई सेवा प्रवाहसँगै उनीहरूका जन्मगुनासाहरूलाई समेत सोही ठाउँबाट समाधान गर्ने प्रयास गरेको छ। पालिकाबाट हुने सेवाहरू लिन केन्द्रमा पुग्न नागरिकलाई फन्कटिलो हुनुको साथै समय र खर्चिलो हुने हुँदा वडामै पुगेर सबै सेवाहरू एकै ठाउँबाट प्रवाह गरिएको गाउँपालिकाका अध्यक्ष यदुबजालीले बताए।
गाउँपालिकाले मंसिर १६ देखि २१ गते सम्म एकिकृत घुम्ती शिविरमार्फत नागरिकलाई सेवा दिएको हो। शिविरमा गाउँपालिकाका जनप्रतिनिधी र विभिन्न शाखाका कर्मचारीहरूले सेवाग्राहीहरूलाई सेवा प्रवाह गरेका हुन्। देशमा संघीयता कार्यान्वयनमा आएसँगै सिंहदरबारको अधिकार गाउँ-गाउँमा भन्ने मूल



नारालाई सार्थकता दिनका लागि पनि शिविरले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्ने अध्यक्ष ज्ञवालीले विश्वास व्यक्त गरे। उनले भने-'सामान्य स्वास्थ्य जाँचका लागि पनि धेरै टाढा जानु पर्ने र अन्य सेवाका लागि पालिकाको कार्यालय नै जानु पर्छ, त्यही बाध्यतालाई बुझेर जनताको स्वास्थ्य र सेवा हजुरताका लागि शिविर सञ्चालन गरेका हौं।' जसरी भेट

माणने बेलाभा घर दैनो गरेको थियो, त्यसै गरी सेवा प्रवाहमा पनि जनताका हरेक समस्याहरूको पहिचान गरेर समस्या समाधानमा लागेको अध्यक्ष ज्ञवालीको भनाई छ। एक सातासम्म सञ्चालन भएको शिविर शुक्रबार सकिएको छ। जहाँ एक हजार पाँच सय सेवाग्राहीले सेवा लिएको गाउँपालिकाका प्रमुख प्रशासकिय

लगायतका सेवा प्रदान गरेको हो। पालिकाले वडा तहमै पुगेर सेवा प्रवाह गर्न थालेपछि नागरिकहरू पनि खुसी भएका छन्। यसरी वडाबाट नै सेवा पाउँदा अत्यन्तै खुसी लागेको सेवा लिन पुगेकी जेठ नागरिक कमला थापाले बताइन्।
शारीरिक रूपमा अशक्त रहेकी उनलाई घरमै पुगेर पालिकाका कर्मचारीको टोलीले जेठ नागरिक परिचयपत्र दिएपछि उत्साहित भइन्। उनले परिचय पत्र लिनका लागि समेत पालिका जान नसकेको अवस्थामा स्थानीय सरकार आफै आएर दिएकोमा खुसी व्यक्त गरिन्। उनी जस्ता धेरैले गाउँबाटै सेवा पाएपछि उत्साहित भएका छन्। गाउँपालिकाको कार्यालयबाट प्रवाह गरिने सेवा लिन गाउँपालिकाको केन्द्रमा नै आउनुपर्ने बाध्यताको अन्त्य गर्न तथा नागरिकलाई सेवा प्राप्तमा सहज बनाउन शिविर अभियान सञ्चालन गरी सेवा प्रवाह गरिएको प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत पाण्डेले बताए। उनले भने 'गाउँपालिकामा आएर सेवा लिँदा सेवाग्राहीको समय र पैसा धेरै खर्च हुन्छ, त्यसलाई केही हदसम्म कम गर्न शिविर चलाएका हौं।' उनले आगामी दिनमा गाउँ टोलम पुगेर सेवा दिने समेत बताए।

कर्मचारी आवश्यकता

सारा मोटर कर्प्स का लागि केही कर्मचारीको आवश्यकता परेको हुनाले इच्छुक योग्य नेपाली नागरिकबाट रिक्तपूरवकको दरखास्त आह्वान गरिन्छ।
संस्था : महिला १ (एक), पृष्ठ ३ (तीन)
योग्यता : +२ उत्तीर्ण
तलब : नियम अनुसार
जाबेवन दिने बलिपन मिति : २०८१/०८/३० गते सम्म।
आवेदकले आफ्नो बायोडाटा सहित कार्यालयमा सम्पर्क गर्नुहोला।
(नोट : कम्प्युटर सम्बन्धी ज्ञान भएको, मोटरसाइकल, स्कुटीको लाइसेन्स भएको र अनुभवीलाई विशेष प्राथमिकता दिइनेछ।)
सारा मोटर कर्प्स
होलाइडी, तानसेन, पाल्पा
सम्पर्क नं. : ९८४७०८२५०१
E-mail : saramotorsales@gmail.com

आज अन्तर्राष्ट्रिय नागरिक उड्डयन दिवस मनाइँदै

पाल्पा, मंसिर २१/आज अन्तर्राष्ट्रिय नागरिक उड्डयन दिवस, नेपालमा पनि मनाइँदै। अन्तर्राष्ट्रिय नागरिक उड्डयन प्राधिकरण (आइकाओ) ले हरेक वर्ष डिसेम्बर ७ का दिन यो दिवस मनाउँदै आएको छ। नागरिक उड्डयन सुरक्षा र ब्यवस्थापनका विषय उठाउन गर्दै यो दिवस मनाउने गरिन्छ।
आइकाओले 'शाकागो कन्भेन्सन लागू भएपछि सन् १९९४ देखि नै ले यो दिवस मनाउँदै आएको हो। संयुक्त राष्ट्रसंघको महासभाले सन् १९९६ मा डिसेम्बर ७ लाई अन्तर्राष्ट्रिय नागरिक उड्डयन दिवसको मान्यता दिएको थियो। नेपालमा सन् १९५७ मा नागरिक उड्डयन प्राधिकरण स्थापना भएको हो। उड्डयनको सुरक्षा, गुणस्तरीय सेवाको ब्यवस्था लगायत ब्यवस्थित अन्तर्राष्ट्रिय मापदण्डको हवाई क्षेत्र अनि विमानस्थलको



सुरक्षा नै यसको मुख्य उद्देश्य हो। भौगोलिक अवस्था, गुणस्तरीय कमी, अन्तर्राष्ट्रिय समुदायले अपनाउँदै गरेको प्रविधि अपनाउन नसक्नु अनि मानवीय

उड्डयनका आधार तथा नियमहरूलाई आत्मसाध गर्न सके धेरै दुर्घटनाहरू कमी हुन सक्छ।
वास्तवमा भन्ने हो भने हवाई उड्डयनले संसारलाई एकसुत्रमा बाँधिरहेको छ। एउटा कुनाबाट अर्को कुना खासै पर छैन र त्यससँगै यसका चुनौतीहरू पनि आएका छन्। सन् २०१४ मा मलेसियाको क्वलालम्पूर विमानस्थलबाट चीनतर्फ उडेको मलेसियन एयरलाइन्सको जहाज अर्कै भेटिन सकेको छैन। धेरै यात्रुवाहक विमानहरू युद्धको आदेशमा भएका प्रहारले खसलिएका छन् अनि केवल विमानहरू अनि तिनका अवशेषहरू अर्कै फेला पर्न सकेका छैनन्। नेपालमा भएका पछिल्लमा केही ठूला विमान दुर्घटनाले नेपालीहरामा ठूलो चोट दिएर गएको छ।
जुटका कारणले नेपाली आकाशमा विमान दुर्घटनाका निरन्तर समाचार आइरहन्छन्। कतिपय दुर्घटनाका कारणहरू नियन्त्रण बाहिर हुन्छ भने

लुम्बिनी प्रदेशमा विघादीबारे सचेतना अभियान

राफा (बाके), मंसिर २१/ लुम्बिनी प्रदेशको कृषि विकास निर्देशनालयले १२ वटै जिल्लामा 'विघादी सचेतना अभियान २०८१' सुरु गरेको छ ।

'सबैको चाहना, विघादीमुक्त खाना' भन्ने मूल नाराका साथ बाँकेको खजुरामा औपचारिक कार्यक्रम आयोजना गरी लुम्बिनी प्रदेशका १२ वटै जिल्लामा विघादी सचेतना अभियान सञ्चालन गरेको कृषि विकास निर्देशनालय लुम्बिनीका महानिर्देशक शमनारायण देवकोटाले जानकारी दिए । 'बढ्दो रासायनिक विघादीको प्रयोग, यसबाट मानव स्वास्थ्यमा हुने गम्भीर जोखिमलाई न्यूनीकरण गर्दै रासायनिक विघादीको विकल्पसहितको सचेतना कार्यक्रम सुरु गरेका छौं, देवकोटाले भने, 'कसैले जानेर त कसैले अन्जानमा विघादीको प्रयोग गरिरहेका छन्, सुरक्षित विघादीको प्रयोग कसरी गर्ने र यसको जोखिमबाट कसरी बच्ने भन्ने विषयमा यो कार्यक्रम महत्वपूर्ण हुने अपेक्षा गरिएको छ ।' बाँकेबाट यो कार्यक्रमको औपचारिक रूपमा सुरुवात गरिएको र हरेक जिल्लामा सम्बन्धित सरकारवाला कार्यालयबाट वर्षैभरि यो कार्यक्रम सञ्चालन गरिने उनको भनाइ छ ।



अभियानअन्तर्गत हरेक सरोकारवालासँग भेटघाट, छलफल, विद्यालयका विद्यार्थीमार्फत सचेतना कार्यक्रमलागायत गतिविधि गरेर व्यापक जनचेतना फैलाइने जनाइएको छ । विघादीको बढ्दो अनुचित प्रयोग कम गराउने, कृषि उपज उत्पादकलाई विघादीको नकारात्मक असरबारे

जानकारी गराउने र सुरक्षित राख्ने, तरकारी तथा फलफूल उपभोक्ताको सुरक्षा गर्ने, किसानको अनावश्यक आर्थिक नोक्सानी हुन नदिने, विघादी प्रयोगकर्तालाई सबैको स्वास्थ्यप्रति संवेदनशील हुन सचेत गराउने, सुरक्षित विघादीको प्रयोगसम्बन्धी जनचेतना फैलाइ स्वस्थ बाली उत्पादनको सन्देश प्रवाह गर्नेलागायत कार्यक्रमको उद्देश्य रहेको महानिर्देशक देवकोटाले बताए । कृषि विकास निर्देशनालय लुम्बिनीका वरिष्ठ बाली संरक्षण अधिकृत मिलन गैरेले लुम्बिनी प्रदेशमा हरेक वर्ष विघादीको आयात बढेको र अत्यधिक प्रयोग हुने गरेको बताए । विघादीको सुरक्षित प्रयोगसम्बन्धी ज्ञान नहुनु, जानकार किसान लापरवाही हुनु, बैकल्पिक विधिका बारेमा ज्ञान नहुनु, भारतीय विघादी र बीउविजनको बढी विश्वास गर्नु, सबै विघादीलाई मिसाएर प्रयोग गर्नु, पर्सनुपर्ने अवधिबारे प्रायः किसानलाई जानकारी नहुनु, रासायनिक

खेलकुद समाचार

एनपिएल: लुम्बिनीलाई हराउँदै पोखरा विजयी



काठमाडौं, मंसिर २१/नेपाल टिमियर लिग (एनपिएल) मा पोखरा एफेन्जसले लुम्बिनी लायन्सलाई हराएको छ । गौस र दिनेश खरेलले कीर्तिमानी साम्बन्धी गरेपछि पोखराले शुक्रबारको दोस्रो खेलमा लुम्बिनीलाई १० विकेटले पराजित गरेको हो ।

लुम्बिनीले जितका लागि दिएको एक सय ७१ रनको लक्ष्य पछ्याएको पोखराले १६ दशमलव पाँच ओभरमा एक विकेट पनि नगुमाएर पूरा गरेको हो । पोखराको जितमा सुद्धे ओपनरको सानदार प्रदर्शन रह्यो । पोखराका लागि एन्ड्रुज गौसले शतकीय पारी खेले । उनले ४५ बलमा पाँच छक्का र १२ चौका प्रहार गर्दै अविजित एक सय चार रन बनाए । एनपिएलमा गौसले अहिलेसम्मकै बढी रन बनाएर एनपिएलमा शतक बनाउने पहिलो खेलाडी बनेका छन् । पोखराका अर्का ओपनर दिनेश खरेल अर्धशतकीय पारी खेले । उनले पनि अविजित रहदै ६१ रन बनाए । ब्याट्समैन बलमा चार छक्का र चार चौकाको मदतले उनले ६१ रन बनाए । यो खेलमा पोखराले अतिरिक्त ११ रन पाएको छ । एनपिएलमा यो पोखराको पहिलो जित हो । पोखरा आगो पहिलो खेलमा चितवन राइजीजसँग ८७ रनको फरकिलो अन्तरले पराजित भएको थियो भने दोस्रो खेलमा जनकपुर बोल्डर्ससँग सात विकेटले पराजित भएको थियो । त्यसअघि टस जितेर पहिले ब्याटिङ गर्ने निर्णय लिएको लुम्बिनीले निर्धारित २० ओभरमा पाँच विकेट गुमाएर एक सय ७० रन बनाएको थियो । लुम्बिनीका लागि कप्तान रोहित पौडेलले अर्धशतकीय पारी खेले । उनले अविजित रहदै ५९ बलमा चार छक्का र १० चौका प्रहार गर्दै सर्वाधिक ५५ रन बनाए । टम मूसले ४५, सन्दीप जोराले १८ र विवेक यादवले दुई रनको योगदान दिए । लुम्बिनीका आशुतोष घिरेया र उन्मुक्त चन्द शुन्य रनमा आउट भएका थिए । यो खेलमा लुम्बिनीले अतिरिक्त १० रन प्राप्त गरेको थियो । पोखराका लागि विपिन खत्रीले दुई र म्याट किचलेले एक विकेट हात पारेका थिए ।

अर्थ/कॉर्पोरेट समाचार

गाईपालक किसानलाई पालिकाद्वारा अनुदान



पुर्न्नी, मंसिर २१/गाईपालक किसानलाई यहाँको सत्यवती गाउँपालिकाले अनुदान दिने भएको छ । पहिलो बेत व्याउने गाई पालनेलाई प्रति गाई दश हजार अनुदान दिने निर्णय गरेको हो । गाईपालक किसानलाई पहिलो पटक प्रोत्साहनस्वरूप अनुदान वितरण गर्ने निर्णय गरेको गाउँपालिकाले जनाएको छ । गाउँ कार्यपालिकाले उक्त अनुदान उपलब्ध गराउने निर्णय गरेको गाउँपालिका गौसले अहिलेसम्मकै बढी रन बनाएर एनपिएलमा शतक बनाउने पहिलो खेलाडी बनेका छन् । पोखराका अर्का ओपनर दिनेश खरेल अर्धशतकीय पारी खेले । उनले पनि अविजित रहदै ६१ रन बनाए । ब्याट्समैन बलमा चार छक्का र चार चौकाको मदतले उनले ६१ रन बनाए । यो खेलमा पोखराले अतिरिक्त ११ रन पाएको छ । एनपिएलमा यो पोखराको पहिलो जित हो । पोखरा आगो पहिलो खेलमा चितवन राइजीजसँग ८७ रनको फरकिलो अन्तरले पराजित भएको थियो भने दोस्रो खेलमा जनकपुर बोल्डर्ससँग सात विकेटले पराजित भएको थियो । त्यसअघि टस जितेर पहिले ब्याटिङ गर्ने निर्णय लिएको लुम्बिनीले निर्धारित २० ओभरमा पाँच विकेट गुमाएर एक सय ७० रन बनाएको थियो । लुम्बिनीका लागि कप्तान रोहित पौडेलले अर्धशतकीय पारी खेले । उनले अविजित रहदै ५९ बलमा चार छक्का र १० चौका प्रहार गर्दै सर्वाधिक ५५ रन बनाए । टम मूसले ४५, सन्दीप जोराले १८ र विवेक यादवले दुई रनको योगदान दिए । लुम्बिनीका आशुतोष घिरेया र उन्मुक्त चन्द शुन्य रनमा आउट भएका थिए । यो खेलमा लुम्बिनीले अतिरिक्त १० रन प्राप्त गरेको थियो । पोखराका लागि विपिन खत्रीले दुई र म्याट किचलेले एक विकेट हात पारेका थिए ।

आफूले पालेको कोरेली गाई बाली भएको पालिकामा अनिवार्य रुपमा जानकारी गराउनुपर्ने उल्लेख छ । अनुदान प्राप्त गर्न पालिकाका निवेदनसहित नागरिकताको प्रतिलिपि, पहिलो पटक ब्याण्डको व्यहोरासहित तीन जना छिमेकीको हस्ताक्षरसहितको मुचुल्का, सम्बन्धित वडाको सिफारिस, माउ र बच्चा देखिने गरी खिचको तस्विर उपलब्ध गराउनुपर्ने प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत कमलप्रसाद भुसालले जानकारी दिए । उनले अर्थक्ष टीकाराम पाण्डेले बताए । सत्यवती गाउँपालिकाले चालु आर्थिक वर्षको पशुपक्षी विकासतर्फ स्वीकृत वार्षिक कार्यक्रम अनुसार सूचना सार्वजनिक गरी पालिकाभित्रका सबै वडाका किसानलाई अनुदानको बारेमा जानकारीसमेत गराएको छ । पालिकाले गत साउन १ गतेदेखि आगामी असार १५ गतेभित्र आफ्नो फार्म वा घरमा पालेको गाई पहिलो जानकारीसमेत गराएको छ । किसानले अनुदान प्राप्त गर्न किसानले अनिवार्य अनि नियम लागू नहुने भएकाले अनुदान गार्डमा गाईपालन होइन थालेसँसै सत्यवती गाउँपालिकाले गाईको संरक्षण गर्न उक्त अभियान सुरु गरेको हो ।

रामपुरमा माटो परीक्षण गरियो

पाल्पा, मंसिर २१/जिल्लाको रामपुरमा माटो परीक्षण गरिएको छ । कृषि ज्ञानकेन्द्र पाल्पाको आयोजना र रामपुर नगरपालिकाको प्रयोजनमा विश्व माटो दिवसको अवसर पारेर शिविरमार्फत माटो परीक्षण गरिएको हो ।



'माटोको सुधार : परीक्षण, रेखदेख र उपचार' भन्ने नाराका साथ भएका शिविरमा नगरभित्रका किसानहरूले आफ्नो परीक्षण गराएका छन् । शिविरमा ४० स्थानको माटोको नमुना परीक्षण गरिएको थियो । माटो नमुना परीक्षणको क्रममा पि.एच.मान तटस्थ रहेको पाइएको कृषि ज्ञानकेन्द्र पाल्पाका नायव प्रविधिक सहायक रविन बुढाले बताए । परीक्षण गरिएको अधिकांश नमुनामा खेतीको लागि आवश्यक नार्डोटोजनको मात्रा रहेको पाइए पनि फस्फोरस र पोटासको मात्रा कम देखिएको उनको भनाइ छ । कृषि शाखा प्रमुख नारायण प्रसाद गैरेले नगरपालिका भित्रबाट ८२ वटा नमुना संकलन गरिएकोमा बाँकी रहेको नमुनाको परीक्षण कृषि ज्ञानकेन्द्रको प्रयोगशालामा हुने बताए । शिविरको रामपुर नगरपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत सूर्य दर्शन पण्डितले शुभारम्भ गरेका थिए । शिविर शुभारम्भ गर्दै अधिकृत पण्डितले माटो परीक्षण पश्चात आएको रिपोर्टको आधारमा उपचारको

लागि आवश्यक कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने बताए । कार्यक्रममा रामपुर नगरपालिका -४ का वडा अध्यक्ष दुर्गा प्रसाद पोखरेलले रासायनिक मलको बढ्दो प्रयोगले माटो विघ्नीएका कारणले बालीमा विभिन्न प्रकारका रोगको समस्या देखिएको उल्लेख गरे । नगरपालिकाका आर्थिक विकास समितिका संयोजक दुर्गादेव भण्डारी गौतमले माटोमा देखिएको समस्या समाधान गरी उत्पादकत्व बृद्धिमा शिविरले महत्वपूर्ण टेवा दिने बताइन् । कृषि ज्ञानकेन्द्रका निमित्त प्रमुख सन्तोष कुमार चौधरीले

रासायनिक मलको असन्तुलित प्रयोग, उपयुक्त सिंचाइ प्रविधिको कम प्रयोग, प्राज्ञारिक मलको न्यून प्रयोग लगायतका कारण माटोको गुणस्तर कमजोर हुँदै गएको बताए । पछिल्लो समय धेरै उत्पादन लिने लोभमा रासायनिक मल तथा विघादीको प्रयोग बढ्दै गेट विरुवाका लागि चाहिले तत्वहरू नष्ट हुँदै गैरेको बताउँदै माटो उपचारका लागि समयमै परीक्षण आवश्यक रहेको उनले औल्याए । केन्द्रका निमित्त प्रमुख चौधरीको अध्यक्षता, कृषि शाखा प्रमुख नारायण प्रसाद गैरेको सञ्चालनमा कार्यक्रम भएको थियो ।

वर्गिकृत डिस्प्ले

१ X ५ साइजमा मात्र वर्गिकृत डिस्प्लेमा विज्ञापन दिनुहोस् व्यवसाय बढाउनुहोस् । सम्पर्क: ०७५-५२०६०१

मनको आवाज.....

'नाम पनि युनिक, कम्म पनि युनिक'

यूनिक सफ.सम्. ६४३ मेगाहर्ज

विज्ञापनको लागि सम्पर्क : युनिक शोसियल कम्प्युनिकेशन प्रा.लि. तानसेन, पाल्पा ०७५-५३९८६८, ५३९८६८ E-mail news.uniquefm@gmail.com www.uniquefm942.com

हरेक प्रहरका ताजा समाचारका लागि www.shittalpati.com क्लिक गर्नुहोस् ।

जैनचेतना दैनिकको आधिकारीक वेबसाइट शितलपाटी .कम www.shittalpati.com डिजिटल पत्रिका